

В диссертационный совет
ФГОБУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»
Д 505.001.103 по защите диссертаций на
соискание ученой степени кандидата наук, на
соискание ученой степени доктора наук по
научной специальности
5.2.5 Мировая экономика

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Макаровой Веры Валентиновны
на тему: «Роль международной экономической интеграции
в достижении устойчивого развития государств-членов ЕАЭС»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.5 Мировая экономика (экономические науки)

Вопросы устойчивого развития активно обсуждаются на международной арене и становится объектом стратегических и нормативных документов как на национальном, так и на региональном уровнях государств-членов ЕАЭС. В современных условиях возрастающих глобальных экономических и политических рисков необходимость изучения роли международной интеграции в достижении устойчивого развития представляется особенно важной и своевременной. Устойчивое развитие, будучи многоаспектной концепцией, требует не только экономических решений, но и глубокого понимания экологических, социальных и институциональных факторов, что делает диссертационное исследование Макаровой Веры Валентиновны актуальным вкладом в данную область.

Степень обоснованности и достоверности выводов исследования вызывает доверие, поскольку диссертантом проведен качественный и количественный анализ влияния интеграционных процессов на достижение целей устойчивого развития. Используемые методики эконометрического моделирования и анализа подтверждают высокий уровень проработки материала. Макарова В.В. демонстрирует глубокое понимание процессов международной экономической интеграции и их влияния на устойчивое развитие стран-членов ЕАЭС.

Автореферат диссертации демонстрирует системный подход к изучению устойчивого развития, связывая теоретические аспекты с прикладными рекомендациями. Научная новизна исследования Макаровой В.В. заключается в системном институциональном анализе роли международной интеграции в достижении целей устойчивого развития. Анализ институциональных и экономических факторов, влияющих на интеграцию в контексте устойчивого

развития, что позволил предложить практически значимые решения для укрепления интеграционных процессов и достижения целей устойчивого развития государств-членов ЕАЭС.

Особого внимания заслуживает разработанная методика оценки влияния международной интеграции на цели устойчивого развития, которая не только применима к ЕАЭС, но и представляет собой универсальный инструмент, который может быть адаптирован для других интеграционных объединений. Однако, несмотря на высокий уровень проработки материала, в качестве замечания следует указать, что одним из рисков предложенной методики является потенциальная несовершенство данных ЦУР ООН, используемых в оценке. Макарова В.В. отмечает необходимость разработки эффективной системы мониторинга данных, что подтверждает существование этого риска. Однако данное замечание носит рекомендательный характер и может быть учтено в дальнейшем развитии методики, не снижая значимости и практической ценности исследования.

Диссертация на тему «Роль международной экономической интеграции в достижении устойчивого развития государств-членов ЕАЭС» представляет собой законченный научный труд и соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Можно заключить, что автор диссертации, Макарова Вера Валентиновна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5 Мировая экономика.

Директор
Департамента андеррайтинга
ООО «Протекта Торговое Страхование»,
кандидат экономических наук



Савельев Алексей Алексеевич

«24» октября 2024 г.

ООО «Протекта Торговое Страхование»
Москва, 115054, Павелецкая площадь, д. 2, стр. 1,
Тел. +7 (495) 795 25 72
a.saveliev@crdnd.com

Ф	ЕТ
В	Л.
«	г.

(,
у	В